
Kirkeblaal

F A S T E R  S O G N

Håndboldspilleren, Anette Hofmann, 
i hyggelig samtale med Kristian Ahle 
under kaffen ved en meget  velbesøgt 
foredragsaften i Faster forsamlingshus.
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Spændte   
minikonfi rmander 

i Faster kirke under 
forårets påskespil.  

Læs om besøgstjeneste  
på side 5

    Glade konfi rmander 
på udfl ugt 
til Holstebro.Foto: HVKFoto: HVK

Foto: KJO
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Foråret er ved at være afsluttet, 
og sommeren er godt på vej. For 
mig er foråret den allerbedste tid 
på året. Det er som at få en ny 
chance. Kigger vi bagud, tror jeg, 
vi alle kan blive enige om, at det vil 
være rigtig dejligt, hvis verden igen 
så lidt mere positiv ud arbejdsmæs-
sigt og på fi nansmarkedet. Og i 
forhold til troen på, at vi igen kan 
køre lidt op i forbrug. Men hvad er 
alt dette egentlig værd, hvis vi ikke 
har forårsfornemmelsen inden i 
os? Hvor er vi/jeg, hvis ikke vi kan 
glædes over afgrøderne, der spirer 
frem, over køerne, der danser af  
glæde på marken, over kirkelivet 
eller de mennesker, der betyder no-
get for os? 

Jeg kommer til at tænke på den lille 
fortælling om manden, der efter 
endt fængselsophold sendte føl-
gende besked til sin kone og børn. 
»Hvis I kan tilgive det, jeg har gjort, 
og vil have mig hjem igen, skal 
I hænge et bånd i æbletræet. Jeg 
kører forbi med bussen på man-
dag og står kun af, hvis I har hængt 
båndet op.« Mandagen kom, og 
manden forlod fængslet. Da bus-
sen nærmede sig huset, hvor hans 
familie boede, turde han næsten 

ikke se efter båndet i æbletræet. 
For ham var det uforståeligt, hvis 
de kunne tilgive hans fejltrin, men 
håbet var der! Da huset viste sig, og 
han kunne se æbletræet, hang der 
ikke bare et bånd på æbletræet, nej, 
hele træet var fyldt af  bånd. Man 

kan næste ikke forestille sig, hvilken 
lykkefølelse og dyb taknemme-
lighed der må have fyldt manden. 
At begå en stor fejl, udstå sin straf  
og få tilgivelse må være – og er – en 
meget stor følelse. 

Den samme tilgivelse møder vi 
igennem Jesus. Vi får en ny chance! 
Jeg ved ikke, hvordan I har det, 
men sådan en mulighed, vil jeg nø-
dig lade gå min næse forbi!  

Margit Kristensen, 
formand for Faster menighedsråd

❝For ham 
var det uforståelig, 

hvis de kunne tilgive 
hans fejltrin, men 

håbet var der!

PÅSKEKONCERTEN
Der var forventning i luften i Fast-
er kirke den søndag aften i marts. 
Mezzo-sopranen Rikke Lender 
fyldte kirkerummet med sin fl otte 
stemme, og Søren Kristian Vester-
gaard foldede sig ud på det orgel, 
han mestrer så fornemt. Vi oplevede 
bl. a. Weckmanns »Magnifi cat« (Ma-
rias lovsang). Der var også smukke 
uddrag af  B.S. Ingemanns »Sulamith 
og Salomon«. Det blev en oplevelse 
ud over det sædvanlige! 

Henrik V. Kristensen

Foto: Helga Aagaard

De to aktører ved 
Faster kirkes orgel 
umiddelbart efter koncerten. 
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G U D S T J E N E S T E R
DAG KIRKEÅRET TID FASTER KIRKE BEMÆRKNINGER
JUNI
 1. 2. pinsedag Ingen Joh. 3, 16–21

 7. Trinitatis søndag 10.30 Sang under nadver Joh. 3, 1—15

14. 1. søndag e. trinitatis  9.30 Friluftsgudstjeneste ved 
Aktivitetshuset i Astrup

Luk. 16, 19–31

21. 2. søndag e. trinitatis 10.30 Luk. 14, 16–24

28. 3. søndag e. trinitatis  9.00 Lukas 15, 1–10

JULI
 5. 4. søndag e. trinitatis 14.00 Martin Jensen Lukas 6, 36–42

12. 5. søndag e. trinitatis Ingen Lukas 5, 1–11

19. 6. søndag e. trinitatis 14.00 Jens Kr. Holmgaard Matt. 5, 20–26

26. 7. søndag e. trinitatis Fælles højmesse i Borris kl. 10.30 
Kirkebil fra Astrup over Faster 
over Borris

Lukas 19, 1–10

AUGUST
 2. 8. søndag e. trinitatis 10.30 Fælles højmesse Matt. 7, 15–21

 9. 9. søndag e. trinitatis Fælles højmesse i Borris kl. 10.30 
Kirkebil fra Astrup over Faster 
over Borris

Lukas 16, 1–9

16. 10. søndag e. trinitatis 10.30 Sang under nadver Lukas 19, 41–48

23. 11. søndag e. trinitatis 14.00 Konfi rmandintro Lukas 18, 9–14

30. 12. søndag e. trinitatis 10.30 Markus 7, 31–37

KIRKEBIL TLF. 97 35 48 48:BØRNEAKTIVITETER:
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FORBØNS- OG 
LOVSANGSGUDSTJENESTE

i Borris Kirke 
torsdag den 20. august kl. 19.30

FRILUFTSGUDSTJENESTE
ved Aktivitetshuset i Astrup 
søndag den 14. juni kl. 9.30 

i samarbejde med FBG

SOMMERMØDE FOR FASTER SOGN
tirsdag den 28. juli kl. 14.30 i præstegården

»Tanker ved en milepæl« ved sognepræst 
Henrik Vejlgaard Kristensen
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Tak til Erhvervsskolen Vestjylland
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Faster menighedsråd vil gerne ud-
trykke sin taknemmelighed overfor 
kirkens nabo mod øst. Vi er meget 
glade for, at det kan lade sig gøre 
fortsat at låne lokale til børneaktivi-
teterne en gang om måneden. 

Det har også været muligt at fort-
sætte traditionen med, at konfi rman-
derne samles i bygningen forud for 
selve konfi rmationsgudstjenesten. 
KFUM-spejderne tager også imod 

og fordeler telegrammer og gaver 
til konfirmanderne på Erhvervs-
skolen.

FOLKEKIRKENS 
NØDHJÆLP

Søndag den 1. marts blev der samlet 
ind til Folkekirkens Nødhjælp. I Faster 
sogn kom beløbet op på 6331,25 kr.

Bordfodboldspil til »Confi rm« efter donation

Når konfirmanderne samles til 
klubaften i »Confi rm«, er der nu en 
ekstra aktivitet i tiden mellem drop-in 
og programmets begyndelse. Menig-
hedsrådene søgte Skjern Y’s Men’s 
Club om støtte til et bordfodboldspil 

til opstilling i konfi rmandstuen. Der 
kom fl ot en bevilling fra klubben på 
2000 kr., så indkøbet blev muligt - til 
glæde for deltagerne i konfi rmand-
klubben »Confi rm«.

Foto: HVK

REGNSKAB FOR FASTER KIRKE
I regnskabet for 2008 udgjorde: 

Drifts- og anlægsrammen 968.831,11 kr.
Kirkelig ligning:  924.050,00 kr. 
Kassebeholdning pr. 31.12.08:  136.945,48 kr. 

Trosbekendelsen siges ved morgengudstj.

Efter ønske fra nogle i sognet prøver 
vi i et par måneder med en ordning, 
hvor trosbekendelsen ved morgeng-
udstjenesterne siges af  præsten alene. 

Efter en periode vil menighedsrådet 
evaluere på forsøget og beslutte, 
hvordan vi fremover vil gøre det.

DET LILLE SMIL 
Kære Gud: Jeg har lige 
været til et bryllup, hvor 
de kyssede inde i kirken. 
Er det ok?
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Et anderledes venskab?

Borris og Faster menighedsråd har 
besluttet at arbejde frem imod en 
fælles besøgstjeneste til efteråret 
2009. Menighedsrådene har opfor-
dret Birthe Elise Ranfelt fra Borris 
til at lede besøgsordningen. Birthe 
er 53 år og uddannet diakon. Hun 
har mange års erfaring indenfor 
ældreplejen, både som medarbejder 
og i nogle år også som leder af  De 
Gamles Hjem i Faster. I dag arbejder 
hun med unge udviklingshæmmede 
på Ganerbo i Skjern. 

Jeg har spurgt hende, om hun vil 
deltage i et interview for at uddybe 
idéen med besøgstjenesten.

Hvordan fi k du ideen 
til besøgsordningen?
Efter at De Gamles Hjem i Faster 
lukkede, har jeg tænkt lidt over, hvor 
de ældre fra området nu kommer 
hen? Det vil være sandsynligt, at man 
kommer ret langt væk hjemmefra. 
Jeg kan rigtig godt tænke mig, at vi 
fra kirken kan tilbyde en besøgsven 
fra lokalsamfundet.. Så har jeg også 
tænkt på, om der mon er ensomme 
mennesker eller personer, som er for 
meget alene, der kan have glæde af  
at få en besøgsven. Jeg har selv været 
besøgsven gennem Røde Kors, og 
det har jeg været rigtig glad for. Som 
besøgsven giver man noget og får  
meget mere tilbage! 

Er der behov for en besøgstjene-
ste her i Borris og Faster sogne?
Det ved jeg ikke. Det er det, vi skal 
undersøge! Hvis der ikke er behov, er 
det fordi, vi er rigtig dygtige til at tage 
os af  hinanden her i sognene. 

Men jeg tror, der er mennesker, 
som er meget alene. Ensomhed kan 
opstå i forbindelse med et tab. Det 
kan være tab af  en ægtefælle, tab 
af  familiemedlemmer og venner. 
Det kan også være tab af  førlighed. 
Ensomheden kan også opstå, fordi 
man er blevet nødt til at fl ytte til en 
anden bolig. Der er måske behov 
for, at der kommer en, som vil tage 
på tur eller spille kort sammen med 
besøgsværten. Måske er der også 
mennesker, som egentlig ikke er så 
meget alene, men som føler en ånde-
lig ensomhed. Så kan vedkommende 
måske have glæde af  at få besøg af  
et medmenneske, som han/hun kan 
synge en salme eller måske holde en 
andagt sammen med. 

Hvem kan blive besøgsven?
Det kan personer, som er rare og 
venlige,  gerne vil ind i et anderledes 
venskab, og som er villige til at yde en 
frivillig indsats i en kirkelig ramme.

Hvordan får jeg begyndt?
Det er muligt at henvende sig til én 
af  os fi re kontaktpersoner: Karen, 
Herdis, Henrik eller mig. Efterføl-
gende vil jeg tage ud og tale med 
vedkommende. Det gælder både den, 
der ønsker at blive besøgsven, og 
den, der ønsker at blive besøgsvært.
Så vil jeg vurdere, hvem der passer 
godt sammen. Herefter aflægger 
besøgsvennen og jeg et besøg hos 
besøgsværten, fortæller Birthe. 
       

  Karen J. Olesen 

Kontaktpersonerne er:
Birthe Elise Ranfelt, Borris, 
Tlf. 9681 6010

Herdis Hansen, Borris, 
Tlf. 9736 6559

Karen J. Olesen, Ejstrup 
Tlf. 9736 6680

Sognepræst Henrik V. Kristensen 
Tlf. 9736 6011

❝Som besøgsven 
giver man noget 

og får meget mere 
tilbage!

ORIENTERINGS-
AFTEN 

for dig, der kunne tænke 
dig at høre mere om at blive 
besøgsven.

I Borris præstegård tors-
dag den 18. juni kl. 19.30

»Mulighed for et anderledes 
venskab«. Oplæg ved Birthe 
Elise Ranfelt.

Borris og Faster menighedsråd

Birthe Elise Ranfelt

Foto: HVK
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Indre Mission & KFUM & K i Astrup

Kontaktperson IM: 
Thomas Bøndergaard Jeppesen, tlf. 9736 9886 
Mødested: Astrup forsamlingshus
Kontaktperson KFUM & K:
Henrik Vendelbo Nielsen, tlf. 2264 5096
Mødested: I klublokalerne på Faster Skole 
Kontaktperson Fredagsfamilier:  
Britta og Brian Holk Nielsen, tlf. 9736 4648
Mødetidspunkt: Kl. 19.30 hvor intet er anført

03/06 Møde v/Carsten Mikkelsen, Kolding
10/06 Studieaften
12-13/06 Årsmøde i København
17/06  Generalforsamling. Forslag skal være formanden i 

hænde 8 dage før mødet.
22/06 Bibelkreds 1 hos Conny og Henning
23/06 Skt. Hans Fest v/Margit Kristensen. 
  Fælles med Aktiv Faster og LM

05/08 Studieaften
12/08 Studieaften
14/08 Mosaikaften v/Lokale kræfter
19/08 Møde v/Henning Hollesen, Aulum
24/08 Bibelkreds 1 hos Elsie og Poul Holm
26/08 Bibelkreds 2 hos Britta og Brian Holk

Fredagsfamilier

05/06 Kl. 18.00 Fællesspisning ved grill 
  og derefter udfl ugt

07/08 Fisketur til Ejstrupsøerne

KFUM & KFUK

02/06 Vi laver fi lm i Astrup
09/06 Løb omkring Ejstrupsøerne
16/06 Temaaften i Bølling
23/06 Sommerafslutning i Astrup

11/08 Opstartsaften

Kontaktperson: Karsten Hermansen, tlf. 9736 4101
Mødested og tid:  Spejderpladsen, onsdage 
kl. 16.45-18.15. Aldersgruppe: 1. klasse og opefter

KFUM & KFUK’s børneklub / Fredagsklubben

Kontaktperson:  Hanne Christensen, tlf. 9736 4456 
Mødested: Faster Skole, hver fredag eftermiddag
kl. 16.00-17.30.  Aldersgr. 3.-6. klasse

Lygten / Indre Missions børneklub

Kontaktperson: Karina Sørensen, tlf. 9736 4457
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus.
Hver ons. kl. 14.00-15.45.  Aldersgr. fra 4 år 

04-05/06 Lygtens Mini-lejr
07/06 Udfl ugt med kredsen
10/06 Peter og Johannes for rådet /Missionshjul
17/06  Filip og den etiopiske hofmand /»Giv videre«-spil,  

bønnehjul
26/06 Historiefortælleren /Udeleg – hoppeborg

19/08 Brylluppet i Kana /Udeleg, bål opstartshygge
26/08 Bartimæus /Blindelege

02/09 Opvækkelsen af  enkens søn /Korn-dekorationer

Legestuen i Astrup

For børn op til skolealderen ifølge med en voksen.
Kontaktperson: Heidi Hagelskjær, Tlf. 9736 4787
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus 
Hver mandag kl. 9.30-11.30. Undtagen skolefridage

Luthersk Mission

Kontaktperson: Carsten Schmidt: tlf. 9736 4398
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus 
kl. 19.30 hvor intet er anført

10/06 Møde v/Jens Olsen
23/06 Skt. Hans sammen med Aktiv Faster

01/07 Møde v/Elvin Sig Jensen

09/08 Kl. 14.00 Møde
26/08 Møde v/Henning Hansen

Deadline 
for meddelelser til næste nr: 1. august

Jens Kragh, Arnborgvej 6, Kjelstrup, 
6900 Skjern, Tlf. 9736 4112 og e-mail:jk@jksol.dk
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     –  for kirkeligt foreningsarbejde i Faster Sogn

Sædding-Astrup LMU

Kontaktperson: 
Anne Kirstine Bork Sørensen, tlf. 2683 0664
Mødeaften: Hver  tirsdag kl. 19.30.

02/06      Studie/bibeltime v/Leif  Kofoed hos 
  Peder Christiansen, Holstebrovej 103b
09/06     Bibeltime v/Henrik Kristensen hos 
  Vera Andreasen, Birkevænget 25
23/06 Vi tænder det store Sankt Hans bål 
  omme ved Bork, Slumstrupvej 13
30/06 Studie hos Flemming Larsen, Fiskbækvej 11

07/07 Studie hos Jens Henrik Risager, Sæddinghedevej 2
14/07 Vi hygger os med snobrød
21/07 Ung uge på Virksund
28/07 Kl. 19.00 afgang Astrup Forsamlingshus. 
  Vi tager til havet

04/08 Studie hos Carsten Schmidt, Fasterlundvej 1
11/08 Studie v/Leif  hos Jens Birkmose, Astrupvej 1b
18/08 Bibeltime v/Henrik Vejlgaard Kristensen, 
  Flodgårdsvej 24
25/08 Studie hos Leif  Kofoed, Bøgebakken 6

Astrup Børneklub

Kontaktperson: Annie Pedersen, tlf. 9736 4433
Mødested: Astrup Forsamlingshus, hver tirsdag 
kl. 15.30-16.45  Aldersgruppe: 3-10 år

Astrup Børnekor

Kontaktperson: Inga Kjærgaard, tlf. 9736 4849
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus, 
hver mandag kl. 14.15-15.30. 
Aldersgr. fra bh.kl.-5. klasse

Astrup Juniorklub

Kontaktperson: Inge Larsen, tlf. 9736 4841
Mødested og tid: Astrup Forsamlingshus. 
Hver mandag kl. 19.30 -21.00 
Aldersgruppe: 4.-7. klasse. 

Astrup Forsamlingshus en onsdag i april, 
hvor børneklubben »Lygten« lige har afsluttet sin samling.

Foto: HVK
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Årets konfi rmander i Faster Kirke

BESØG FASTER KIRKES HJEMMESIDE PÅ: WWW.FASTERKIRKE.DK

Fra en solbeskinnet konfi rmandlejr på Holmsborg i weekenden den 27. - 29. marts

Foto: HVKFoto: HVK

Foto: PhotoCare, SkjernFoto: PhotoCare, Skjern

Øverst fra venstre er det Søren Holm Galsgaard, Arvid Svingholm Pedersen, Jacob Høstrup 
Lindeberg, Mads Kodal Bendtsen, Stående i næste række er det Jan Olesen, Maiken Sudergaard 
Eybye, Ib Lerche Voogd, Frederikke Krogsgaard Dammark, Gitte Moerman, Kristina Ledgaard 
Madsen, Thilde Skovgaard Pedersen, Emma Andbæk Kaasgaard, Ninna Aamann Christensen, 
Mejse Marlene Engell Petersen, Jørgen Noer Larsen, Ruben Skov Larsen, Mikkel Albrecht, 
sognepræst Henrik Vejlgaard Kristensen, og siddende er det Mia Nikoline Storgaard Hansen, 
Maja Solsø Hindhede, Bolette Skov Lodahl og Sofi e Moesgaard Dyrvig.


